

Prima instanță: Curtea de Apel Bălți (jud. A. Corcenco)

DECIZIE

11 mai 2016

mun. Chișinău

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ
al Curții Supreme de Justiție

în componența:

Președintele ședinței

Judecătorii:

Tatiana Vieru

Valentina Clevadî

Oleg Sternioală

examinând recursul declarat de lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu împotriva încheierii din 01 martie 2016 a Curții de Apel Bălți,
adoptată în cadrul procesului de insolabilitate intentat față de Societatea pe Acțiuni „Glodeni Zahăr”,

c o n s t a t ă :

La data de 16 iunie 2009 SRL „Marr Sugar Moldova” s-a adresat în instanța de insolabilitate cu cerere introductivă, prin care a solicitat intentarea procesului de insolabilitate față de SA „Glodeni Zahăr”, invocând drept temei faptul că în rezultatul relațiilor economice dintre agenții economici, SA „Glodeni Zahăr” deține un volum exagerat de mare de obligații pecuniare față de SRL „Marr Sugar Moldova”.

Prin încheierea din 16.07.2009 a Curții de Apel Economice a fost admisă spre examinare cererea introductivă și în scopul prevenirii modificărilor stării bunurilor debitoriale în perioada de pînă la intentarea procesului de insolabilitate s-a dispus aplicarea măsurilor de asigurare în conformitate cu prevederile art. 35 al Legii insolabilității, iar în funcție de administrator a fost numit Andrei Ciauș.

Prin hotărârea din 17.11.2009 a Curții de Apel Economice s-a intentat procesul de insolabilitate față de SA „Glodeni Zahăr”.

Prin încheierea din 13.01.2014 a Curții de Apel Bălți s-a intentat procedura de faliment a SA „Glodeni Zahăr” cu dizolvarea debitorului și s-a desemnat în funcție de lichidator ÎI „Bevziuc Sergiu”.

La data de 26.01.2016 lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu a prezentat instanței de insolabilitate raportul final al debitorului și raportul financiar de lichidare a SA „Glodeni Zahăr”.

La data de 24 februarie 2016 și la 01 martie 2016 lichidatorul SA „Glodeni

Zahăr” - Bevziuc Sergiu a depus în instanța de insolvență demersuri, prin care a solicitat încasarea remunerației în mod solidar de la administratorul debitorului - Schițco Alexandru, membrii Consiliului debitorului – Majeru Veaceslav, Mingazov Marat, Mrug Ion, Tiuricov Constantin, Lazăr Igor, Povoroziuc Serafima, „Coral Light Limited Company”, „Fuchsia Limited”, „Iceberg Limited”, „Stardust Limited Company” în sumă de 218400 lei, precum și încasarea din contul creditorului SRL „Bălți Gaz” în beneficiul său a cheltuielilor suportate în cadrul procesului de lichidare a SA „Glodeni Zahăr” în sumă de 23553 lei.

În cadrul ședinței de judecată din 01 martie 2016 lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu și-a retras demersul nr. 57 din 01 martie 2016 și a renunțat la demersul nr. 55 din 24 februarie 2016 în partea încasării remunerației din contul administratorului debitorului - Schițco Alexandru.

De asemenea, lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu a indicat că va înainta pretențiile privind încasarea remunerației lichidatorului debitorului în raport cu membrii Consiliului SA „Glodeni Zahăr” - Majeru Veaceslav, Mingazov Marat, Mrug Ion, Tiuricov Constantin, Lazăr Igor, Povoroziuc Serafima, „Coral Light Limited Company”, „Fuchsia Limited”, „Iceberg Limited”, „Stardust Limited Company” în procedura contencioasă.

Prin încheierea din 01 martie 2016 a Curții de Apel Bălți s-a admis cererea de renunțare parțială la demersul nr. 55 din 24 februarie 2016 depusă de lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu în partea încasării remunerației de la administratorul debitorului - Schițco Alexandru cu dispunerea încetării procesului la acest capăt de cerere; s-a respins capătul de cerere privind încasarea cheltuielilor suportate de lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu din contul SRL „Bălți Gaz”.

La data de 16 martie 2016 lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu a declarat recurs împotriva încheierii din 01 martie 2016 a Curții de Apel Bălți.

În motivarea recursului s-a indicat că încheierea contestată este neîntemeiată și pasibilă de a fi casată.

Conform art. 8 alin. (1) a Legii insolvenței, nr. 149 din 29 iunie 2012, hotărârile și încheierile instanței de insolvență pot fi atacate cu recurs în termen de 15 zile calendaristice din data pronunțării și numai în cazurile prevăzute expres de prezenta lege.

Instanța de insolvență a adoptat încheierea contestată la data de 01 martie 2015, iar recursul a fost declarat de lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu la data de 16 martie 2016, adică în termen.

Studiind recursul, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție consideră necesar de a respinge recursul din considerentele ce urmează.

În conformitate cu art. 427 lit. a) CPC, instanța de recurs, după ce examinează recursul împotriva încheierii, este în drept să respingă recursul și să mențină încheierea.

Din conținutul recursului declarat de lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu rezultă că acesta invocă dezacordul cu încheierea din 01 martie 2016 a Curții

de Apel Bălți, considerând-o neîntemeiată și pasibilă de a fi casată.

La caz, Colegiul reține că în conformitate cu art. 437 alin.(1) lit. f) CPC, cererea de recurs trebuie să fie dactilografiată și trebuie să cuprindă esența și temeiurile recursului, argumentul ilegalității deciziei atacate, solicitările recurentului, propunerile respective.

Subsidiar, instanța de recurs remarcă că în lipsa indicării esenței și temeiurilor recursului de către recurent, este în imposibilitate de a se expune asupra temeiniciei argumentelor acestuia în raport cu normele de drept material și procedural și respectiv constatările instanței de insolvabilitate.

Astfel, recursul declarat de lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu este unul declarativ, formal și fără specificarea pretinselor încălcări admise de instanța de insolvabilitate.

Din considerentele menționate, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție ajunge la concluzia de a respinge recursul declarat împotriva încheierii din 01 martie 2016 a Curții de Apel Bălți.

În conformitate cu art. 428, art. 427 lit. a) CPC, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție,

d e c i d e:

Se respinge recursul declarat de lichidatorul SA „Glodeni Zahăr” - Bevziuc Sergiu împotriva încheierii din 01 martie 2016 a Curții de Apel Bălți.

Decizia este irevocabilă.

Președintele ședinței

Tatiana Vieru

Judecătorii

Valentina Clevadî

Oleg Sternioală